

广告

“小班长”有诱惑

熙雅是我们班上最小的宝宝。前段时间，熙雅的身体不太好，总是生病，中间断断续续缺了好几天课，再来幼儿园的时候，就开始哭闹。每天早上，熙雅上娃娃车的时候哭得最厉害，但是一到幼儿园里情绪就转好了。为了让她能开开心心地来幼儿园，老师在小朋友们面前表扬她、鼓励她，可是几天下来，情况还是不见好转。

有一次，我们做户外活动，让小朋友拉成小火车，当时好多小朋友争着要当火车头。我灵机一动，说：“老师看哪个小朋友表现得最棒，就让他当小班长站在前面开着小火车。”好多小朋友抢着说：“我！我！我表现得最棒！”熙雅也随着小朋友们大声地喊着。这次我让熙雅当了小班长，看得出她很兴奋。放学的时候，我拉着她的手，问她：“今天开心不开心呀？”她很高兴地对我说：“开心。”“那明天来了不哭，老师还让你当小班长，好不好？”“好！”

放学后，我把熙雅当天在园里的表现及时地和她的妈妈进行了沟通。她妈妈很高兴，在家也表扬了熙雅。第二天来的时候，熙雅的情绪果然好多了，也不哭了。

现在的熙雅每天来到幼儿园看到我都会冲我一笑，看上去很开心，也很乐意来幼儿园。看来，“小班长”的诱惑力可不是一般的大啊！

(果果一班：郭瑞)

辛集镇一中

老师家长会上交流心得

本报讯 为帮助每一位学生家长及时了解学生在校学习、生活情况，配合学校做好学生的教育工作，形成良好的校内外育人环境，达到家庭、学校携手培养孩子的目的，10月8日，也就是国庆假期后上学的第一天，鹿邑县辛集镇一中抓住大多数学生家长返乡收秋的机会，召开了家长会。

家长会上，该校校长杨保华向全体与会家长介绍了学校近年来所取得的成绩，感谢各位家长一直以来对学校的大力支持，希望家长加强与学校的沟通，加强与子女的沟通，为共同教育好孩子而努力。

各班班主任向学生家长介绍了学生在校学习、生活情况。最后，学生家长代表作了有关家庭教育心得体会的发言。家长会在老师与家长的和谐交流中圆满结束。

(任成全 朱志强)

关注教育

如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为，或其他有损学校、师生利益之事，请拨打本报教育新闻监督热线：

13523690229

15290650696

13619898096

邮箱：zkrbjyj@126.com

商水县教体局多措并举抓信访

本报讯 商水县教体局党组坚持信访工作分级负责、归口办理，谁主管、谁负责，依法解决问题与思想疏导教育相结合的原则，认真处理群众信访工作，及时化解各类矛盾，有效地促进了教育体育事业稳定健康发展。

科学决策，防范不稳定因素产生。凡重大事项决定之前，该局党组都要多次研究，围绕该事项可能存在的稳定风险，开展评估工作，认真分析预测可能存在的不稳定隐患和问题，评判其风险程度和可控范围，为科学决策提供依据。

发现苗头性问题，及早消除不

稳定因素。该局发挥“监督哨”作用，拓宽信访渠道。开展局机关干部下基层接访活动，把下访活动作为获取信访信息的重要途径，变“守室待信”为“走出机关去，寻找信息源”。局班子成员每天把群众反映问题的手机信息及时转发给涉及解决问题的股室站负责人，并指派专人负责信访问题的登记、转办、督办工作。迄今为止，通过各种渠道收集群众意见、建议400多条，落实网民普遍反映、关心的问题20余件，对涉及群众切身利益的问题，都进行了调查，并作出了认真答复。

健全制度，规范解决群众诉求。该局实行领导挂帅制度。建立了“一把手”全面抓、分管领导具体抓、股室各负其责的信访工作领导体制和工作机制，形成了上下联动的责任体系。

锐意创新，妥善处置信访问题。该局创新服务，让有诉求百姓“脸好看”。对上访人员反映的问题和要求，接待人员根据现行教育工作的有关政策法规，耐心解答所提出的问题，区别不同情况，有针对性地做说服教育工作，使上访人员心态平和。

(戚二中)



近日，淮阳一高召开了处室服务工作推进会。此次会议的召开，旨在讨论和安排学校全面加强教育教学管理、推进教育质量提升的前提下，如何更好地发挥处室部门服务教学、服务管理的作用。各部门负责人围绕“十年办一所好学校”这一办学目标，分别就教务工作、德育工作、督察工作、后勤、财务、人事、公寓管理等各自工作作了交流发言，并逐一汇报了开学以来工作进度、成效，提出了工作中的问题及今后工作安排，有效强化了服务意识。图为会议现场。

(张强 豆纪锋 摄)

用硬手段遏制中小学建设两极分化

近来各地都在推出推进教育公平的实招，但这不能掩盖另一个严峻的事实，在相当多的普通学校办学条件改善无力的同时，不少地方还在建设超标准甚至豪华学校，义务教育学校建设两极分化仍在继续。

义务教育作为初始的学校教育和国家提供的基本公共服务，是教育公平的最重要领域。当前，我国教育资源配置不均衡的问题比较突出，城乡之间、地区之间差异较大，同一区域的不同学校之间，师资力量、基础设施、教学设施等差异也很悬殊，“择校热”高烧不退。大力推进义务教育学校标准化建设，逐步实现同一区域学校软硬件配置基本无差异，这是国家既定方针，但仍有不少地

方政府阳奉阴违，典型做法是以建少量超标准学校和豪华学校来为自己形象贴金。

遏制建设超标准学校甚至豪华学校之风没有硬手段不行。目前学校建设两极分化，重要原因就是没有划定明确的红线并严格执行。因此，专家和公众一再呼唤出台系统的政策，特别是在一个县域范围内，没有经过国家验收确认实现义务教育均衡发展之前，一律禁止超标准建设义务教育学校。

一是应当把是否超标准建设义务教育学校作为地方政府是否真正树立科学的教育政绩观、真正坚守教育公平底线的一块试金石。为了切实树立科学的教育政绩观，各地政府应向全社会公开承诺，决不建设一所超标准义务教育学校。

二是各级政府应当向全社会广泛宣传国家和省级政府出台的义务教育办学基本标准。了解这些办学标准后，群众就可以拿起监督的武器，对照检查自己的孩子所在学校是否达到国家和地方政府规定的办学标准，从而督促地方政府，把更多的教育投入放在促进义务教育均衡上。

三是对没有实现所有学校达到国家和省级政府规定办学标准的县，要把禁止超标准建设义务教育学校作为一条禁令，纳入国家和省级政府教育督导和教育行政问责的范畴。有了这样的硬手段，就可以引导地方政府实实在在促进教育公平，而不是制造新的不公平。

(鹿永建 娄辰)



近日，周口二高将中级人民法院少年庭的法官们请进校园，对近千名新同学进行了一场以“遵纪守法，争做文明学生”为主题的法制报告会。生动的讲解，深入浅出的讲解，引起了同学们学习法律的浓厚兴趣，也赢得了师生们的阵阵掌声。图为同学们认真聆听法官讲座。

(海钧 摄)

帮您择校

本栏目向您推荐使您满意、放心的幼儿园、民办中小学、职业技能学校、培训机构、补习学校等。

电话：13523690229 15290650696
13619898096

周口睿源外语奥数学校

开设小学各年级金牌奥数举一反三班，剑桥英语预备级、一级、二级、三级班，新概念英语一二三册班，睿源优化教育一对一至一对五，“小升初”签约班、强化班。

地址：八一大道中段电脑城对面

电话：8230006 15039496661

精学一对一

中小学生·定制教育
精学教育个性化一对一
方法+习惯+思路+效率=分数
辅导科目：语文/数学/英语/物理/化学
生物/政治/历史/地理
提分热线：8227878 8698880
地址：七一路与八一大道交汇处原京华百货六楼

东方语言艺术中心

专业口语培训学校
开设幼儿、青少年、成人班。
学习内容：主持、演讲、故事表演、诗歌朗诵、礼仪等。诚招各县市加盟校。
地址：七一路与六一路交叉口向南100米
电话：8233686 15565852209

周口职业技术学院心理咨询师培训中心常年招生

国家心理咨询师认证培训，一年两期，培训、鉴定考试均在本地。
电话：8915166 13849424596(周)
周口宁馨专业心理咨询与治疗
<http://hnyhd666.blog.163.com>

周口大山外国语学校

开设小学、初中高中、成人英语和培优相互学、作文班。
学校地址：文明北路房产局院内；
万顺达八楼；
八一路南段人才交流中心三楼；
河北老干部活动中心三楼。
联系电话：8227200

金迈思数学学校

班型设置：小学思维训练班、初中提高班、培优班、尖子班。招生对象：小学三至六年级、初中各年级。希望迅速提高数学成绩或有志于在数学竞赛中展示才华的学生。地址：周口人民商场西50米甲天下三楼；东校区地址：七一路与八一路交叉口民生证券（原京华百货）九楼
电话：8260861 13513878359

周口市华夏心理职业学校

常年招收心理咨询师、人力资源管理师、婚姻家庭咨询师、公共营养师、秘书等国家职业资格认证培训。地址：周口市中州路妇幼医院隔壁市房管局七楼。

电话：8590008 15603948000
淮阳 15838659168 太康13783943319
郸城13939459098 扶沟13333946826
商水18003946079 沈丘13703942552
项城13525784688

白集镇中心校

多举措提高教学质量

本报讯 近日，沈丘县白集镇中心校召开了加快提高教育教学质量工作会议，县教体局分包乡镇负责人、中心校全体人员、中小学校长、中小学业务主任共80余人参加了会议。

会议要求，各校要以抓教学质量为中心，以师生安全为保障，以和谐稳定谋发展，以强力推进新课改为契机，进一步解放思想，更新观念，强化责任，深化措施，细化考核，加快提高白集镇教育教学质量，促使全镇教育教学质量再上新台阶。

(耿小峰)